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Anglia és Olaszország jegyzi a magyar 
kölcsönt

Havi ötezer dollár a magyar főbiztos fizetése
Géniből je len tik : A magyar al­

bizottság javaslatára a népszövet­
ségi tanács zárt ülése, majd utána 
a nyilvános ülés is a következő 
határozatot fogadta el :

1, A nemzetek szövetségének 
tanácsa tekintettel arra az előre­
haladásra, amely a magyar újjá­
építési kölcsön jegyzése irányában 
történt, amelyről a magyar al­
bizottság elé információkat ter­
jesztettek, értesíti a jövátételi bizott­
ságot orról, hogy magára vállalja 
a Magyarország pénzügyi rekon­
strukciójára vonatkozó, Genfbcn 
1924. március 14-én aláirt jegyző­
könyvekben foglalt újjáépítési terv 
végrehajtásáért a felelősséget

2. A nemzetek szövetségének 
tanácsa fölhatalmazást ad arra, 
hogy a magyarországi főbiztos 
kiadásaira havonként 5000 dollárt 
fordíthassanak.

Bencs csehszlovák kül ügy minisz­
ter, aki a depszövetségi tanács 
ülését vez^vfe, a két határozat el­
fogadásához zárószót fűzött. Sikert 
kivágd Magyarország szanálási mü-

hogy a legközelebbi tanácsülésen 
már a szanálási akció örvendetes 
eredményéről lehet beszámolni.

A magyar bizottság ülésén Tér 
Meulen elnök jelentést telt a köl- 
csöntáigyalások mostani állásáról 
és a kilátásokat igen kedvezőknek

francia nyilvánosság revánsa a 
baloldali blokk szabadosságaival 
szemben.

A Ere Nouvelle — a francia bal-

mint kipróbált republikánus, a két­
értelműségnek mindazt a homályát 
el tudja oszlatni, amely az utóbbi 
napokban személyéi ‘burkolta. A

oldal hivatalos lapja — meg vanílapnak teljes bizalma van az uj el-- 
.yözödve arról, bogy Doumerguc. Jnőkben.

Davidovics szakit Radiccsal

i » .w.-n.-'i Beogradbol jelentik: A pravoszlávmondotta. Az egesz tizenkét milliói . . . . . .  . ., ,f ■■ i xi IPunkosd miatt a napilapok nem je-I n n t  c f n r h n r r  n c y ' / í i r f h n l  tivnír m i  11 1 ■ ....................font sterling összegből nyolc milliót I ,enncjl 
az angol pénzpiacon helyeznek e', 
a hátralevő négy millió jegyzésé­
ben főként Olaszország vesz részt.
A tárgyalások még hátralévő ré-
«é«
litják.

Ciausel, a francia külügyminisz­
térium népszövetségi osztályának 
vezetője hozzátette, hogy a francia 
kormány valószínűleg szintén 
résztvesz a kölcsönösszeg elő­
teremtésében és 1-—1 millió font 
sterlinget juttat Magyarországnak.

A népszövetségi tanács ülésé­
nek befejezése után Smith főbiztos 
a sajtó képviselői előtt kijelentette, 
hogy a magyar kölcsönben fö- 
képen Anglia, Olaszország,továbbá 
Svédország, Hollandia, Svájc és

A moszkvai ut felboritotia az ellenzéki blokkot — Radios 
nem közölte tervét az ellenzékkel — Beográdban szélcsend

élesen elitélték Radicsnak ezt a 
legújabb akcióját, ameiy az ellcn-

meg és igy a belpolitika
két-három napra elvesztette nyil­
vánosságát. A sajtó ünnepi néma­
sága egyébként a legjobb kifeje­
zője annak az általános csendnek.

í, Uj-y tag

és azt a reményét fejezte k i,1 Csehszlovákia vesznek részt.

Megalakult a Herriot-kormány
iol kedden tesz programnyilatkozatot 

a jóváíételi bizottság élén
Loucbeur

iitíR.7 Hétfőn délelőtt 
közzéteszik az uj kor­

inak névsorát. A kor- 
,’atny összeállítása a következő:

Elnökség és kül ügy: Herriot. 
Igazságügy: René Renault. 
Belügy: Camille Chautemps. 
Hadügy: Nollet.
( j ya rn ía tűg y : Daladier.
Pénzügy: Clementel. 
Közmunkaügy: Peytral. 
Közegészség: .lustiu Godard. 
Földmivcléstigy: Quouille. 
Közoktatásügy: Francois Albert. 
Kereskedelem: Rcnaldi. 
Fölszabadított területek: Dalbios. 
Tengerészet: Jaques Louis Du- 

ucsnil.
Négy államtitkár: 
kereskedelmi tengerészet: Lyon 

Mayer;
lcgiiajózás: Lóránt Eynac;

Parisból jelentik, a Soirc azt Írja, 
hogy fíartliou helyébe Loucheurt 
ingják kinevezni a jövátételi bizott­

s á g  elére.
A francia sajtó az elnök- 
választásról

A párisi lapok részletesen foglalkoz­
nak a versaillesi választással. Az a 
benyomás, amelyet Doumerguc 
megválasztása a sajtóban előidé­
zett, igen kedvező. A lapok kifej­
tik, hogy Doumergue megválasztá­
sa azt jelenti, hogy a jövőben jó 
francia és jó republikánus vezeti az 
ország sorsát. Ítéletüket abban fog­
lalják össze. Imgy Doumergucnek 
merséket és kiegyensúlyozott jel­
leme, józan ítélőképessége és az a 

hszolgáíat, amelyet az országnak 
már eddig is tett. mindenütt elis­
merésre talál. Még azok a körök 
is, amelyek az elnöki állásban szi-

i.s teljesen elhatalmasodott.
Az ünnepek alatt a kormány mun­

kája is szünetelt, sőt előreláthatólag 
utánuk is pár napig nem várható 
semmilyen lényegesebb kormány- 
liat’ározat. Posies miniszterelnök 
hétfőn utazik lilédbe a királyhoz és 
a hét közepe előtt néni tér visz- 
sza a fővárosba. Politikai termé­
szetű döntéseket pedig Pasies nél­
kül a kormány nem hozhat. Mint­
hogy pedig a pénzügyminiszter is 
megkezdte már külföldi körútját a 
középeurópai fővárosokba, halasz­
tást kell hogy szenvedjenek a gaz­
dasági jellegű kérdések is. A kor­
mány rekonstrukciója ügyében még 
mindig bizonytalanság uralkodik, 
minthogy Pasies kívánságára a be­
avatottak tartózkodnak a nyilvá­

nosságnak való nyilatkozatoktól eb­
ben a kérdésben.

Az ellenzék akciói
A legnagyobb érdeklődéssel az 

ellenzéki vezérek zagrebi tanács­
kozásának eredménye elé néz a po- 
litikiai világ. Davidovics Ljuba ve­
zérkarával már megérkezett a hor- 
vát metropolisba, hogy Korosceccl, 
Spahóval és a Radies-párt vezetői­
vel tanácskozzék. Kormánykörök­
ben nem tulajdonítanak nagyobb 
jelentőséget az akciónak, mert biz­
tosra veszik, hogy Pasies a válasz-
tási mandátummal zsebében fog I f)árt. 
visszatérni Blédböl.

Az ellenzéki képviselők legna­
gyobb része szintén elutazott a vá­
lasztókerületekbe, ahol nyilvános 
népgyülések és

zeki blokk terveit erö«sen keresz­
tezte. Politikai körökben azt hi­
szik. hogy rövidesen végleges sza­
kadás log beállni a Radies-párt és 
az ellenzéki blokk pártjai között. 
Feltűnést keltett, hogy az ülés után 
kommünikét nem adtuk ki.

Davidovics nyilatkozata
A zagrebi Novosti Davidovics 

Ljuba nyilatkozatát közli,, melyben 
Davidovics kijelenti, hogy

az. ellenzék Radies moszkvai
útja miatt eláll a Radlcscsal
való további egyiittmödéstöl.
»Radicsnt(k meg kellett volna

moszkvai utjának tervéi az ellenzék 
vezetőivel 4 előzetesen beszélnie, 
nem pedig* ilyen fait accompli elé 
állítani ben&iinkct.«

Davidovich vasárnap tovább uta­
zott Susákra.

Pribicsevics Za«i;ebban
Zagrcbböl jelentik: Davidoviccsal 

egyidejűleg Zagrebben tartózkodott 
Pribicsevics közoktatásügyi minisz­
ter is, aki párthivcivel értekezletei 
tartott. Pribicsevics több ízben is 
felszólalt és kifejtette, hogy miért 
bízik a,z> önálló demokratapárt si­
kerében. Pribicsevics . azt hiszi, 
bogy a választások alatt a demo­
krata közvélemény melléje fog ál­
lam.

Pribicsevics utjának hivatalos jel­
lege is volt, mert az itteni közokta­
tásügyi ügyosztály felülvizsgálására 
nicsra, ahol vasárnap nagy nétjgyü- 
lést tartott az önálló demokrata-

Belpolitikai fordulat előtt?
Illetékes helyről szerzett értesü­

lés szerint Davidovics Ljubának a 
bizalmas pártérte- zaKrebi »Novosti«-»ban megjelent 

llenzéki pártok megtagadnak mindenkézietek egész során készítik elő a« nyilatkozata, amely szerint az el­

technikai oktatás: Moro de GM-ívesebben látták volna Painlevét, —
téri;

nyugdijak: Bővít. r-Lapierre.
Herriot kedden délután három 

órakor fog kormányával úgy a ka­
marában. mint a szenátusban be­
mutatkozni és a kormány nevében 
nyilatkozatot tenni.

A rezsiun áltozás let meszelésen 
nem marad Itatás néiküi egyéb fon­
tos* pozíciók betöltésénél sem. Mmt

nint a Petit Párisién iria -f meg­
hajolnak az ui elnök rendkívüli tu­
lajdonságai előtt

A Matin azt Írja. hogy a tegnap 
fenyegető politikai felhői az uj el­
nök pártatlan és bölcs vezetése alatt 
nemsokára a múltéi lesznek.

Az Echo de Paris úgy véli. bogy 
Poumcrgue megválasztása nem egy

választási küzdelmet.
Az ellenzék zagrebi tanács­
kozásán Radics ellen for­
dult

érkezett. A közoktatásügyi minisz­
ter este tovább folytatta útját Voj- 

Zagrebhöl jelentik: Az ellenzéki 
blokk vezetősége még szombaton 
este megtartotta nagy érdeklődéssel 
várt értekezletét. Az értekezleten, 
amelyet Davidovics Ljuba vezetett, 
főleg Radics moszkvai utjának poli­
tikai hatásaival foglalkoztak. A ta-UUUIIIUIXUC IIIVMOM*"**"*’-  -----  , ,, .

párt győzelmét jelenti, hanem a»nacskozason, hír szerint, rendkívül

közösséget Radics legújabb akció­
jával, uj fordulatot ad a belpolitikai 
helyzetnek. Kormánykörökben nagy 
megelégedéssel veszik tudomásul, 
hogy Davidovics szakit Radiccsal, 
mert ebben a tényben a radikális- 
párt és az önálló demokratapárt po­
litikáidnak igazolását látják. Hét­
főn minisztertanács lesz. amelyen 
hir szerint, ‘a Davidovics nyilatko­
zata áita! keletkezett uj helyzetről 
fog a kormány tanácskozni. A mi­
nisztertanácsra való tekintettel P.a- 
sics elhalasztja blédi utjdt.
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Nyomtalanul eltűnt
a budapesti házmester gyilkosa

gatott ki, többek között Nagy Emilt 
még iguz.ságügyininiszter korában, A»- 
dréka Károly íőkapitánylielyettcst, Fu- 
kovszky Iván belügyminisztert és még 

F elb on co lták  a m eg g y ilk o lt h o lt te s té t !  másokat, szombaton' pedig Vázsonyi
Budapestről jelentik: A Verbőczl-utca Vihnos nemzetgyűlési képviselőt idézte 

12. számú házban meggyilkolt Fóliák P )e u ,° s? Juliiként. Ezzel a vizsgalat be 
János holttestét vasárnap boncolták | IS fejeződött es a vizsgálóbíró átteszi 
föl a törvényszéki orvostani intézetben. f°lveB Jegyzőkönyveket a kecskeméti 
A jegyzőkönyv szerint a gyilkosságot | ugJ,eszseK^ez’ a 10 valószínűleg a kö-
nagyobbfajta zsebkéssel követték el, 
amellyel három :zurást ejtettek a meg­
gyilkolt mellkasának baloldalán. A há­
rom szurás közül az egyik közvetetle- 
nill a szívbe hatolt és két perc alatt a 
meggyilkoltnak halálát okozhatta. A 
másik két késszurás a tüdőt járta át.
Megállapították, hogy Pollák János pün­
kösd vasárnapján délután utolsó óráit 
hol és kikkel töltötte. Estefelé az Angol- Ikosság történt szombaton reggel Pél- 
parlc mellett levő Magyar csárdában, I monostor közelében a magyar határon, 
továbbá a Jancsi-cirkusz előtt, m ajd !A  gyilkosság egyik áldozata egy a ha- 
később egy újpesti vendéglőben fordult I táron szolgálatot teljesített jugoszláv 
meg. Most egymásután állítják elő a Ipénzügyőr, a másik áldozat pedig maga 
főkapitányságra azokat az embereket, I a gyilkos.
akik ezeken a helyeken a meggyilkolt-1 A napokban két pénzügyőr észre- 
tal együtt voltak. Megállapították azt Ivetté, hogy egy idősebb férfi a magyar 
is, hogy a gyilkos Pollák János lakásán I határ felé igyekszik. Igazolásra szólitot- 
nem mosakodhatott, erre módja item  I ták fel, mire futásnak eredt és több­
volt és semmi nyomát a rendőri nyo-1szőri felszólításra sem állt meg. Köz- 
mozás nem is találta. Valószínű tehát, J vctlen a határvonalon a pénzügyőrök-
hogy a gyilkos 
végezte el.

a mosakodást másutt | nek sikerült elfogni a menekülőt, akiről 
az igazoltatás alkalmával kiderült, hogy

Uj vasútvonalat építenek Letartóztatták Mateotti olasz képviselő 
Párdány és Módos között gyilkosait
Részvénytársaság építi a vonalat 

Becskerekről jelentik: A vasutigazga- D.um ’ni képviselő vezetésével öt ember követte cl a gyilkos-
Lóság rendeletére Párdány községnél ságot. — A nyomozás befejezeseig szünetelnek a kamara ülései.
felszedték a síneket azon a vonalon, Rómából jelentik: A rendőri nyo- 
amely Párdánytól kiágazva, Fény község nlozás megállapításai szerint Mate- 
érintésével Módos felé haladt, mert a oíti képviselő elhurcolását és meg-
Párdány és tdódos községek közötti 
régi vasúti vonal egy része román te­
rületen halad át. Á románok nyomban 
a kiürítés után felszedték a síneket a 
Romániához tartozó pálya-szakaszon, 
úgyhogy a Párdányból kiágazó vonal- 
szakasz sinei között több kilométeren 
keresztül amúgy is hiányzott a folyto­
nosság.

Az érdekelt községek nyomban a ki­
ürítés után elhatározták, hogy Párdány 
és Módos községek között uj vasúti 
összeköttetést létesítenek, amelynek vo­
nala Párdánytól Supljaja és Ittebe köz­
ségek érintésével haladna Módos felé. 
Az igy tervezett vasútvonal kikerüli a 
fénji román beékelődést és végig jugo­
szláv területen fog haladni. A vasútvo­
nal építésére részvénytársaságot alapí­
tanak és a részvények egy részét az 
államnak ajánlják föl, nyersanyagok el­
lenében.

A magyarországi
xészvéíiypanama a bíróság előtt

A jövő héten tárgyalják  
Ulain rágalmazást poréi

Budapestről jelentik: Múlt év júliusá­
ban — mint emlékezetes —- Lendvai- 
Lchnor István fellépett a szegedi kerü­
letben képviselőjelöltnek, és a támoga­
tására leutazott Ulain Ferenc nemzet­
gyűlési képviselő is beszédet tartott a 
varosban. Ebben a kertesbeszédben 
olyan kijelentéseket tett, hegy egyes 
m in isz te rek  ké p v ise lő k  és m agas állása  
állam i tis z tv ise lő k  b izonyos vá lla la toktó l 
ingyen  va g y  k e d v e zm é n y e s  áron ré sz ­
vé n y e k e t fogadtak el. Emiatt azután a 
kecskeméti ügyészség a megadott fel­
hatalmazás alapján a kormány, a nem­
zetgyűlés és a tisztviselők megrág.il- 
niazása címén Ulain kadatását kérte a 
nemzetgyűléstől. Amikor ez megtörtént, 
megindult az. eljárás Ulain ellen, akit 
a kecskeméti törvényszék vizsgálöbiráia 
■ki is hallgatott. E vallomás alapján a 
kecskeméti törvényszék átirt a buda­
pesti törvényszékhez, hogy — mivel 
az ügyre kihallgatható valamennyi ta­
nú a fővárosban lakik idézze be
őket és jegyzőkönyvileg hallgassa ki.

Mcdvés-Medico István dr. vizsgáló­

, , mar vallomá­
sokat is tett.

A/ egész városban óriási az izga­
tottság a Alateotti-iigy miatt. A kor­
mány és a rendőrhatóság minden in­
tézkedést megtettek a rend föntar- 
tasára. Az uccákoii megerősített őr- 

. .  . . . .  . . .  t „ .’oratok cirkálnak, a katonaság ké-
h.ro mar hónapok óta több tanút hall- szeuletben van. sőt a Triblina esti

Agyonszurtak. egy pénzügyőrt 
a baranyai határon

Kettős gyilkosság Pélmonostor közelében
Osijekről jelentik: Különös kettős gyil-

gyilkolását kétségbeesett védekezés 
és rettentő küzdelem előzte meg, 
úgy, hogy kezdettől fogva bizonyos­
ra vették, hogy a gyilkosok nagy 
számmal lehettek. A gyanúsítottak 
közül a rendőrség még a szombati 
nap folyamán őrizetbevette Dumini 
faseista képviselőt, akire azért irá­
nyult a gyanú, mert kiderült, hogy 
ö bérelte azt az autót, amelyen Mu- 
teottit Kómából elhurcolták.

Dumininak nem első merénylete 
ez: Amendola kévviselö ellen is ő 
intézett támadást s nem rajta múlt. 
hogy Amendolának a mcgverctésen 
kiviil nagyobb baja nem történt. Du- 
mini ellen szól az is. hogy Rómából 
sietve távozni készült, amikor a 
íendőrség kereste, már benn ült a 
Milanóba induló gyorsvonat egyik 
fülkéjében s a rendőrök onnan hur­
colták el a fogházba.

A nyomozás egyébként egész 
Olaszországban folyik s elfogtak 
Milanóban egy Mazzoia nevű me­
chanikust. Florenzben pedig egy 
Futati nevii faseista újságírót is. 
Mindkettőt azzal gyanúsítják, hogy 
részesek Mateotti meggyilkolásá­
ban. Filip petit, a C or tie re á'It alia 
igazgatóját szintén kihallgatták ez 
ügyben, mert Dumini az ő ajánlatá­
ra kapta bérbe egy római garázstu- 
laidonostől az autót. Filippelli azon-
ban a rendőrségen igazolta, hogy | k:-'\'eti'.i az összeesküvés kiderítésé- 
nem tudta, miért van Duminiiiek é s | re- de minden ereiét latba fogja vet- 
társainak szüksége az autóra. Ál"! hogy az ellenzék a bűntényből 
Giornaie d’Italia jelentése szerint 1,le kovácsoljon magának tökét Ez- 
azonban Filippelli azt az estét, am e-|l,h'm Solesi volt miniszter szólalt fel.
ly en Mateolti képviselő eltűnt 
minival együtt töltötte.

Dumini vallomása a 
rényletröl

A (iioruale d’Italia jelenti, hogy a 
rendőrség Duminit átadta a vizs-

Du­

me-

szed /h/ 1/ A - l 'T ' / r 'Uc'7 egyenetlenség és pártvi

zell időben el Is készül a vádirat Ulain
Ferenc ellen. , .

Értesülésünk szerint a kecskeméti 
törvényszék Lilainnak ezt az ügyét a 
jövő héten Budapesten fogja letárgyal­
ni, mert — mint említettük — a bün- 
pör valamennyi tanúja budapesti és a 
főtárgyalásra való megidézéstik, s hosz- 
szabb kecskeméti tartózkodásuk nehéz­
ségekbe ütköznék.

Klausz János baranyabányai szabómes­
ter és hogy útlevél nélkül akart átmenni 
Magyarországba. Az igazoltatás folya­
mán az egyik pénzügyőr és Klausz kö­
zött izgalmas szóváltás, majd dulakodás 
támadt. A dulakodás hevében Klausz 
előrántott egy kést és szivenszurta a 
pénzügyőrt, aki holtan esett össze. A 
gyilkosság láttára a másik pénzügyőr 
előrántotta revolverét és lelőtte Klauszt 
aki néhány percnyi vergődés után szin 
tén meghalt.

A kettős gyilkosság ügyében a jugo­
szláv és magyar hatóságok közösen foly­
tatják a vizsgálatot.

kiadásának jelentése szerint, a fas- 
cista nemzeti milíciát is mozgósítot­
tak. Az ellenzék, amely kijelentette, 
hogy mindaddig nem vesz rés^t a 
kamara ülésein, mig az ügyre teljes 
világosság nem derül, újabban arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy 
csak abban az esetben vesz részt a 
kamara ülésein, ha a kormány nem­
csak a bűntényben közvetlenül ré­
szeseket fogja letartóztatni és a bí­
róság kezére juttatni, hanem mind­
azokat. akik értelmi szerzőként, 
vagy felbujtóként a gyilkosok mö­
gött állanak.

Az ellenzék távolmaradt a 
kamara üléséről

Az olasz parlamenti ellenzék e ha­
tározat értelmében már nem is je­
lent meg a kamara szombati ülésén, 
amelyen a fascistákon kívül csak 
Giolitti hívei vettek részt. A kamara 
elnöke kemény szavakkal bélyegez­
te meg Mateotti meggyilkolását, 
amelyet — úgymond — a kamara 
minden pártja a legsúlyosabban el­
itéi. Amikor az elnök Mateotti nevét 
említette, a kormány lúgjai is. a 
képviselők is  fölálltak helyükről. Az 
elnök után Grandi faseista képviselő 
szólalt fel. Kijelentette, hogy a párt 
elhárítja magától a gyilkosságért 
való felelősséget. A gyilkosok gaz­
tettükkel nem az ellenzéknek ártot­
tak. hanem Mussolini elé vetettek 
eg.v holttestet. A párt mindent el fog

(iiolitti pártja nevében. Fölszólította 
a kormányt. hogy teljesítse köteles- 
• égét kérlelhetetlenül.

Urániái jelenet történ! ezután. A 
l obomban megvakult Delcronx kép 
viselő emelkedett szólásra és s z ív - 
reliató szavakkal szólitotla föl a 

otti

követte Delacroyxkanszerii taps 
szavait

Ezután Mussolini kér/ szót. Sá­
padtan. ajkat összeszoritva cmelke-

11 / ’I. majd eles sze-vakkul itelte árucikkeken kívül semmi gyanúsat nem 
cd a O lilh c iiy l és kijelentette, hogy g Italait. Ennek ellenére továbbra is fonva 
kormány eddig is teliesitette az | tartottla a kereskedőket és mint kém- 
ugyocn kineksségel. Huszonnégy | gyanúsokat, a pélmonos’cri komes/á- 

telt cl a bűntény fölfedezése ó ta ’ riushoz szállíttatta őket.

s mái is ismeretes az öt gyilkos 
Közülük három a hatóságok kezén 
is van mar, a másik kettőt pedig 
minden erővel üldözik, hogy kézre, 
keríthessék. Mussolini szavait így 
íe.ezte be:

— A törvény szabad folyás (inuk 
érven ve sülnie keli.

A napirendet folytatták volna az­
után de a kamara belátta, hogy az 
ellenzék távolmaradása miatt vita 
már nem lehetséges. Megállapodtak 
tehát abban, hogy a kamara üléseit 
egyelőre megszakítják, de a képvi­
selők minden pillanatban legyenek 
készen arra. hogy újra egybehívják 
a képviselőházat. A Mateotti-iigv 
végleges tisztázásáig tehát az olasz 
parlament szünetel.
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Útonálló
orosz arisztokrata

Letartóztattak Budapesten egy cári 
gárdakapitányt

Budapestről jelentik: A rendőrség 
vasárnap este utonállás miatt letartóz­
tatta az orosz cári hadsereg egyik tá­
bornokának fiát, Alexej Charkovszkij 
grófot, aki mint gárdakapitány szolgált 
a cári hadseregben és a kommunista 
forradalom kitörésekor Jugoszláviába 
menekült, majd Budapestre került.

A volt gárdakapitány Budapesten 
mint nialontnuinkds k e re s te  m eg  ke n ye ­
rét. Egy külvárosi tömeglakásban lakott, 
ahol nyomora és rossz környezete 
csakhamar a bűnözök sorába állította. 
A kényelmes éle tinódhoz szokott fiatal­
ember egyik lakótársnöje — egy facér 
eselédlcány - rábeszélésére szombaton 
este a Soroksári-utou megtámadott egy 
embert, akitől elrabolta  pénztárcájá t és 
revo lveré t. 'Lettétől annyira megundo- 
rodolt, hogy még az éjszaka folyamán 
összeveszett a leánnyal es elhagyta. A 
leány erre az első rendőrnél, akivel 
találkozott, feljelentette az arisztokrata 
gyárimunkást, akit vasárnap este le is 
tartóztattak.

Kihallgatása alkalmával beismerte 
bűnét és átadta a rendőrségek az el­
rablóit tárgyakat. A rendőrségTrWleziil- 
lötr gárdakapitányt átadta az iigy 
ségnek.

7
Három suboticai kercsko 

kalandja Baranyái?'
K ém eket akart fogni a lut

Kellemetlen kalanclia yolLl 
három  szuboticar
B aranyában  : m in t k é  .$> ,
község  a ljegyző je  le
csak a pélmonostori Íion)is'ztAiátus\É^'j 
kedésére nyerték vissza szabadságuR«,.

L áng  Béla a Hermann és Láng ccg 
utazója, R eich  Andor a Heiduska és 
Hermann ccg utazója és Schw arcz  Leó 
rőíöskereskedö csütörtökön Baranyába 
utazlak üzleti ügyben. Útjukban Lucs 
községet is felkeresték, ahol ép Lakatos  
Józsefné üzletében kínáltak árut meg­
vételre, amikor belepett az üzletbe egy 
orosz községházi Írnok. Az orosz, aki 
hazájában bizonyara az arisztokraták 
körébe tartozott, kereskedelmi téren 
rendkívül kevés ismerettel rendelkezhet, 
mert az utazók árukollckciójában valami 
titokzatosan gyanúsat sejtett és gyanú­
járól nyomban jelentest lett Bosnyak  
Tihamér irnoktársának.

Botnyák azonnal rendölöket küldött 
el a szubolieai kereskedők után, akiket 
kollekciójukkal együtt bcszállitlatott a 
községházára. A suboticai kereskedők 
tiltakoztak az aljegyző eljárása ellen, 
katonai igazolványukkal igazolták ma­
gukat, Bosnyák azonban az igazolva- 
nyokat Hamisítványoknak minősítve, hoz­
záfogott a mintakollekciók átvizsgálásá­
hoz. Feltúrta, szétdobálta az egész, áru­
minta gyűjteményt, cipöpertlin, nadrág- 
tartógummin, cipőkrémen és hasonló
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Az aljegyző még csütörtökön be is 
váltotta fenyegetését és erős csendőr- 
fedezet kiséretében útnak indította a 
három kereskedelmi utazót Pélmonos- 
torra. A pélmonostori komiszár azon­
nal megkezdte Lángék kihallgatását, 
akik kellőképen igazolták magukat és 
tanukra hivatkoztak annak bizonyítására, 
bogy örök életükben kereskedéssel fog­
lalkoztak. A komiszár rövid kihallgatás 
után szabadon bocsájtotta Láng Bélát 
és két társát. A kereskedelmi utazók 
meghurcoltatásuk miatt feljelentést tet­
tek az aljegyző-irnok ellen a vármegyei 
alispánnál.

Budapest
rágalmazási pőre egy városatya 

ellen 
Iskolából já tékk lub

Budapestről jelentik: Bibitlii Hor­
váth .János székesfővárosi bizottsá­
gi tag néhány hónappal ezelőtt fel­
lebbezést nyújtott be a főváros kor­
mánybiztosához egy tanácsi határo­
zat ellen, amely megengedte, hogy 
i Szent Istváii-téri iskola egy részét 

ki telepisék és helyébe a Lipótvárosi- 
Ncmezti Liga című kártya-klubot 
költöztessék be. amelynek véletle­
nül — Wolff Károly az elnöke.

A kormánybiztos leküldte a feleb- 
bezést a tanácshoz, hogy az juttassa 
el szabályszerűen a belügyminisz­
terhez. A tanács kiadta a felebbe- 
zést a tanügyi ügyosztálynak, s így 
ugyanaz a tanügyi ügyosztály fog­
lalkozott a bizottsági tag beadvá­
nyával. amelyet a felebbezés meg­
támadott.

A tanügyi ügyosztályban sokáig 
törték a fejüket, milyen módon tud­
nák bibitlii Horváth János beadvá­
nyát elintézni és végre valakinek 
zseniális ötlete támadt. Átiratot in­
téztek a tiszti ügyészséghez s an­
nak a gyanúinknak adtak kifejezést, 
hogy a felebbezés kimenti a rügid-
mazás és ^becsületsértés ismérveit, szerjnt ugyanis a Máv.-ot teljesen 
hiszen hi.bithi Horváth azt imerte ál­
lítani. jj/ogy ^elkótyavetyélik a fővá­
ros jeneméit, visszaélnek a közönség 
hí ifoi inával*, stb.

\  főváros tiszti ügyészsége nem 
etett egyebet, mint a tanács ne- 
yn felhatalmazást kért a beltigy- 
tetertől. hogy a városatya ellen 
iáit hassa a rágalmazási port.

1 tám adás
yfcialista kongresszuson  

a magyar kormányzat ellen
Londonból jelentik : A  Morning- 

post bécsi jelentés alapján foglalko­
zik a Bécsben lezajlott szocialista 
kongresszussal. A  lap azt Írja, hogy 
a II. Internacionale végrehajtóbizott­
sága ez alkalommal zárt ajtók m ögött 
tartotta ülését és a történtekről csu­
pán szűkszavú komünikék jelentek 
meg a bécsi m unkássajtóban.

A kongresszuson, illetőleg a végre­
hajtóbizottság ülésein — beavatott 
helyen később szerzett értesülés 
szerint —  több  fontos kérdést tár­
gyaltak le. A  végrehajtóbizottság 
mindenekelőtt m egerősítette a. ko­
rábbi luxemburgi határozatot, amely 
szerint a szocialista pártoknak kö te­
lességük tám ogatni az orosz es geor- 
giai nienseviki szocidlislákat az orosz 
kommunisták terrorja ellen. Cramp, 
angol delegátus jelentése alapján 
foglalkoztak a magyar munkásosztály 
helyzetével és határozatilag kim on­
dották, hogy miután Magyarországon 
folytatódik az ellenforradalmi fehér 
terror, a szocialista pártoknak segít­
séget kell nyújtani a magyar prole- 
táriáiusnak, hogy a demokratikus 
szabadságjogaihoz hozzájusson. A 
határozatot meghozó vita során több 
endkivül éles felszólalás hangzott

cl a magyar kormányrendszer ellen, 
amely a kongresszus megállapítása 
szerint — erőszakos eszközöket hasz­
nál a munkásosztály elnyomására. 
A végrehajtóbizottság végül felhívta

a Közel-Kelet szocialista pártjait, 
hogy együttes értekezleten foglal­
kozzanak a Balkán politikai kérdé­
sével és hozzanak határozati javas­
latokat az Internacionálé számára.

Magánvállalat lesz a MÁV-ból
A szanálás kulisszái mögül — Elkészült a vasúti törvény- 

tervezet — Kedvezmények a közérdek rovására
Budapestről jelentik: A magyar

kereskedelmi minisztériumban elké­
szült az a törvénytervezet, amely a 
Magyar Államvasutaknak a szaná­
lási akcióval kapcsolatban magán­
vállalattá való átalakításáról intéz­
kedik. A törvényjavaslat életbelép- 
tése tulajdonképpen csak formai 
változást jelent a Máv. üzletvitelé­
ben. de lényegben még a mainál is 
szabadabb gazdálkodásra kap széle­
sebb hatáskört az igazgatóság.

A javaslat főbb intézkedései: A 
Máv. önálló költségvetési jogot kap 
a zárszámadások ellenőrzése alap­
ján. A Alí/v. elnöke saját hatásköré­
ben is fölvehet kölcsönöket. A/. ál­
lamvasutaknak ideiglenesen az ál­
lam adja a tökét és fedezi a hiányo­
kat. Fzzcl szemben a Máv. minden 
ingyenes szolgáltatást megszüntet 
az étliam részéi e. A Máv. beszerzé­
seire nem kötelbzö a közszállitási 
szabályzat, tellát megrendeléseit 
nem köteles versenytárgyalás utján 
lebonyolítani. Az igazgatóság szé­
leskörű jogokat kai) a tarifamegái 
lapitásban A személyzet alkalma­
zása és illetményei ügyében diktá­
tor i felhatalmazást kap a Máv. elnö­
ke. A vállalat fölött az állam gya­
korolja a legfőbb felügyeleti jogot, 
de az állandó ellenőrzés kizárásá­
val. A Máv. iölmentést kap az álla­
mi számviteli törvény alé>l.

A törvényjavaslat a legnagyobb 
titokban készült el és most. Iiogje 
mégis kipattant, országszerte nagy 
felháborodást keltett. A tervezet

függetlenítik a pénzügyminiszté­
riumtól. úgyszólván egészen önálló

Suboticára is
megérkezett 

a kiutasitási rendelet
Összeírják a város területén éló' 

külföldi állampolgárokat
A belügyminisztérium legutóbb

— mint a Bácsmegyei Napló jelen­
tette — rendeletet adott ki az or­
szág területén tartózkodó külföldi 
állampolgárok fokozottabb ellenőr­
zéséről. A rendelet előírja, hogy 
mindazon állampolgárokat, akiket a 
hatóságok megbízhatatlanoknak nyil­
vánítanak, haladéktalanul ki kell 
utasítani az SH S királyság terüle­
téről. A rendelet végrehajtása No- 
visadon már m egkezdődött, ahon­
nan már eddig is mintegy ötven 
idegent utasítottak ki.

A kiutasitási rendelet, amely 
nagy nyugtalanságot keltett az ér­
dekeltek között, szombaton Subo- 
ticára is megérkezett. A suboticai 
rendőrség a rendeletet már át is 
tanulmányozta és már a héty elején 
megkezdik a végrehajtását. Elsősor­
ban összeírják a város területén hu­
zamosabb ideje tartózkodó idegen 
állampolgárokat es azután megkez- 
dik az alkalmatlan idegenek kiuta- 
sitását.

illetékes helyről kapott informá­
ciónk szerint a rendelet utasításait 
a legnagyobb szigorúsággal fogják 
követni és a kiutasított idegenek­
nek tíz napon belül cl kell távoz-
niok az. ország területéről. T e r m e - | ...................
szetesen azok az idegenek, akik I SZ(')ril]<0Z';itására 
ugyan már régebb idő óla Suboli-| nagyban emelték

költségvetési jogot kap. a pénzügyi
ellenőrzésre pedig, melyet az állami 
számvevőszékhez utalnak át. pusz­
tán a zárszámadások alapján lesz 
módja a felülvizsgálatnak. Azonkí­
vül szinte diktatórikus szabadságok­
hoz jutna e tervezet alapján a Máv. 
igazgatósága, s főként elnöke. Pél­
dául •„ önállóan függő kölcsönöket 
vehet fel. Mily összeg erejéig? a 
határ nincs megjelölve. Az igazga 

j tóság maga gazdálkodik, az állam­
tól kapja egyelőre az üzemtökét, a 
forgótőkét és az átmenetileg fölme­
rülő hiányok fedezésére szükséges 
összegeket. Az ellenzék érvelése 
szerint nem lehet egy kereskedelmi 
üzem gazdálkodásának - esetleges 
deficitjét a polgárságra hárítani. 
Költségvetése keretén belül, nem is 
mint egy minisztérium, hanem mint 
egy a kormány fölött álló miyiszté- 
ritim. az államnak bárminemű bele­
szólása nélkül- használhatná fel a 
Máv. bevételeinek összegét. Egy­
részt létszámcsökkentés elrendelve, 
másrészt olyan jogokat óhajt bizto 
sitani a tervezet a Máv. elnökének: 
uj személyzet alkalmazására, illet­
mények kivételes megállapítására, 
munkaidő, munkahelyre nézve. — 
amely jogok birtokában a Müy. el­
nöke kormányfölötti politikai hata­
lom gyakorlásához is int. A lét­
számcsökkentés mikéntié, az elbo­
csátottak nyugdija, végkielégítése 
tekintetében még csak halvány uta­
lás sincs a tervezetben.

Bizonyosra vehető, hogy a Máv.- 
nak ez a szanálási tervezete nagy 
viha’okat fog kiváltani még a ma­
gyar pai amentbeu.

cán élnek, de nélkülözhetetlen mun­
kaerőt képviselnek, amennyiben 
m egbízhatóságuk felöl nem tám ad 
kétség, továbbra is zavartalanul 
m aradhatnak Subolicán.

A szuboticai rokkantnap
ünnepélyek Suboticán és Palicson.

A vasárnapi --- második rok­
kantnapon folytatódtak az ötletesen 
és szórakoztatóan megrendezett ün­
nepségek. Délelőtt a Városi-kávéház 
előtti délszaki növényekkel feldíszí­
tett terraszon fölállították Róna Ár­
pád hiiíféjét, amely maga is látvá­
nyosság számba ment. A bnffénél 
Qyorgyevics Dragoszláv főispán fe­
lesége, V u k ic s  Ferenc főkapitány 
felesége és M ila d ii io v ic s  Szlobodán 
né nrnök íövezérlete alatt a fiatal, 
bájos hölgyek egész tábora foglala­
toskodott es nagy buzgalmat fejtett 
ki Róna Árpád is. A város több 
pontjain gyűjtő-urnákat állítottak 
föl. A Beograd-szálló előtti urnánál 
P ie tsc h  Eerencué. a Nemzeti kávé­
ba/ előtti urnánál Miladinovicsnc. a 
Székely és Vujkovics cég előtti ur­
nánál nedig Kaituié és \ ujkovicsné 
úrnők vezették a gyűjtést.

Délután zajlottak le a palicsi ün­
nepségek. Már három óra tájban el­
lepte a közönség a palicsi parkot, 
amelyet erre az alkalomra külön 
feldíszítettek. A szokásos koncerten 
kiviil három cigányzenekar és két 
tamburazenekar működött közre. A 
Vigadó előtt szabad térségen sport­
pályát állítottak föl. ahol vállalkozó 
kedélyű fiatalemberek bo\-versenyt 
és birkózást rendeztek a közönség 

A hangulatot 
különböző tréfás

népitéleték. továbbá a népszerű 
zsákfutás, világposta, szerencseke­
rék és egyéb hasonló mókák. Sokan 
keresték fel a parkban felállított do- 
lián.vsátral. cukrászdát, pezsgös-, 
konfetti . és virágsátrakat. A Viga­
dóban nüiködő tombola is nagy láto­
gatottságnak örvendett. A sátrak­
ban Rádies Mica. dr. Szántó Gábor- 
ué. Na.idánovics Búba. Vukics Ee- 
rcncné. Bacsevics Péterné. Miladi- 
tiovicsné. Sztankovicsné. Pietsch 
Eerencné. \ ujkovicsné. Csudicsné, 
özvegy Czéner Andorné. Ivandékics 
Margit. Havas Bözsi. Kántor Irina, 
Manojlovics Vuka. Popov, Lachner 
Emma és MiskoJczi Mancika mű­
ködtek közre.

Este kilenc órakor kezdődött a 
Vigadó nagytermében a kabaré-elő­
adás. amelyen a következők arattak 
nagy sikert: Kovacsev Eta. Milán- 
kovics Katica. Pietsch Ferencné. 
(iabrics Miklós. Szabó Ferenc. Ku­
vaiti úrnő tanítványai, akik orosz ba­
lettel szerepeltek a műsoron. Növi Pál, 
Sztantics Rózsi. Pertics Erzsébet, 
Pancsics Duci. Eskiitt Lujza. Kri- 
zsaucsevics Krisztina. Kovacsics 
Géza. Pozderovies Lajos. Pokornik 
Antal. Krmpotics Tamás. Plumcn- 
berg Magda. Raczkó Ilonka. Je- 
szenszki Ernő és Weisz Salamon.

A kabaré után a Vigadó olvasó- 
szobájában tréfás halászat kezdő­
dött. amely éjjel fél kettőig tartott. 
A kabarét jólsikerült bál követte 
egészen hajnalig.

Véres legényháboru 
a városháza előtt

Leharapták az egyik verekedő fülét
Vasárnap éjjel nagyobb, katonákból 

és civilekből álió társaság mulatott a 
Pasicseva utcai Palotás-féle vendéglő­
ben. A mulatók közölt voltak Birisi 
István 19 éves szuboticai napszámos, 
öccse Birisi György, Baski István ka­
tona és Nagyhcgyesi Pál suboticai le­
gény, akik mulatozás közben összeszó- 

Jlalkoztak. A vendéglő; amikor látra, 
hogy a veszekedés verekedéssé fajul, 
eltávolította a társaságot a vendéglő­
ből. A legények erre az utcán késsel 
rohantak egymásra.

A verekedés folyamán Birisi Istvánt 
fején és bal combján súlyosan megse­
besítették, Birisi Györgynek pedig le­
harapták az egyik fiilét. A nagy lár­
mára és segélykiáltozásokra figyelmes 
let/ Báics Tamás, a városháza előtt szol­
gálatot teljesítő rendőr és eiőakarta ál­
lítani a verekedőket. Az. egyik legény 
azonban megtámadta a rendőrt is es 
boxerrel me<>sebesitette.VJ

Időközben értesültek a rendőrségen 
a történtekről, mire nagyszámú rendé/- 
készültség vonult ki és elfogta a tette­
seket. Birisi István, Birisi György és a 
rendőr sérüléseit a mentők kötözték be. 
A rendőrség megindította a nyomozást. 
A verekedésben résztvclt katonát át­
adták a katonai hálósáénak.

Uj választás
a szuboticai ip a rte s tü le tb cn
Júniusban választják meg az uj 

ipartestületi elnökötr
Április 20-án tarto tta  meg a szu­

boticai ipartestület tisztújító közgyű­
lését, amelyen ötvenkilenc szavazat 
többséggel, Z v c k a t io v  Antallal szem­
ben S e fe s ic s  Lajost, az ipartestület 
régi elnökéi választották meg az 
elnöki tisztségre. A választás ered­
ményét a Zvekánov-párt m egtám adta, 
azzal az indokolással, hogy a szavazás 
alkalmával a Sefcsics-párt szabály­
talanságokat követeti el, amiért a 
szuboticai iparhatóságtól a választás 
m egsemmisítését követelte. Az ipar­
hatóság helyt adott kérelemnek és 
néhány héttel ezelőtt hozott határa-9
Zalával m egsem m isítette az április
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20-iki elnök választást és uj válasz­
tás megtartását rendelte cl.

A sz.uőoticai iparhatóság az ipai- 
liatós -g határozata alapján megtette 
az előkészületeket uj választás ki­
írására. Mint értesültünk az ipartes­
tületi választásokat még iv.nius hó 
folyamán megtartják.

4. ó ljai,

S P O R T

H Í R  E  K
—  S o r o z á s o k  a B á n á tb a n . Becske- 

rekrői jelentik: Az. 1904. évben szüle­
tett feisöbánsngi katouckötclezetlck so­
rozása iulius hé* elsején kezdődik a kö­
vetkező soirendbcn: július elsején 
Szárcsa .községben soroznak, 3-án Mc- 
lencén, utána Nov i-Bccejen, majd Ki- 
kindán és Török Kanizsán. Julius 15-én 
kezdődik a sorozás Becskereken és pe­
dig elsősorban a környékbeli falvak ka- 
tonakntclezcttei jönnek sor alá. Becske- 
rek város katonakötciezetlcit augusztus 
hó 2S-án, 29-én, 30-án és 31-én lógják 
sorozni. ellialt asszony anyját is kihallgas- 

A szocíáhbita p á rt gyűlése fsak Miután azonban az öreg asz- 
szony beteg és nemi jelenhet meg a 
főtárgya kison. a bíróság úgy halá­

Seed sereken. Becskcrekrői jelentik:
A .szociáldemokratapárt junius 15-én 
vasárnap délelőtt Becskereken, a 
Gabona-téren népgyiiiést tartott.
Üivac Nedeljkó nemzetgyűlési kép­
viselő volt a gyűlés első szónoka, 
aki a párt parlamenti működését 
ismertette. Utána Csapija Kázmér,
a  becskereki munkásbetegsegélyzöl B j ^ í u é . 'aki" két "nupira?" e z e lő t t  
pénztár igazgatója németnyelvű be-jérkezet; N.evvyorkból Parisba, pa- 
szédet mondott, ismertetve a párt
programmjáí. A gyűlés teljes rend­
ben folyt le.

—  T ito k z a to s  h a lá le s e t  a  H ű vös-  
v ö lg y b e n . Budapestről jelentik: Vasárnap 
délután jelenlétiek a főkapitáuzságnak, 
hogy Budán, a hűvösvölgyi-l éinél tévő 
nyírott mededékházban eg) idősebb férfi 
holtteste feleszik. BizoH ág szállott ki a 
helyszínre, amelyen megállapította, hogy 
az elhunyt F ranousz Kálmán 56 ever 
nyugalmazott őrnagy, ki a közeli Balázs- 
félc üdülőtelepen lakott. Tanuk vallomása 
szerint valószínűen séta közben, a teg­
nap esti órákban i rte a ha'.d. A hálái 
okéinak inegáiiapitása végett a holttestet 
beszállították a torvén eszéki orvostani
intézetben. A rendőrség a titokzatos* >
haláleset ügyében a nvomo'ást megin-*)» •* • • I
ditotta. I

—- M e g n y ílt  a F r a n c ia  K lub p a lic s i  
o lv a s ó te r m e . Megírtuk. hogy a Francia 
Klub vezetősége a nyári szezonra F.: < <i 
részére olvasótermet rendez be Palicson.
A klub vezetősége most közli, hogy a 
palicsi olvasóterem megnyílt é., a kk:b 
tagjainak rendelkezésére áll.

- -  Tragikus halál. Vasárnap í.irlotla 
eljegyzéséi Káldor Arnold palánkat ke­
reskedő Fisc.hl Hildává', dr. FiseliManó 
prigl.-szt.-iváni orvos leányával. A vőle­
gény au i.\ Kőim Ignác ,

" 1 . az eljegyzés után Szoinbot ba í ' 
utazott, ahol hirtelen rosszul leit és *‘l\ 
meghalt. A köztiszteletben álló Káldor 
Arnold iránt egész Palánkán nagy rész­
vét nyilvánult meg.

-— E lv á g ta  a lá b á t . Radiszávlj e\ les 
Miloród 11 éves szubolieai gyerek va­
sárnap délután a Zrinjski téren egy 
üvegdarabban elvágta a hibát. A men­
tők beszállítónak a közkórházija.

—  J ó té k o n y c é tr . t á a c m u la ls á g  S la -  
r a k a n íx s á n . A szlarakauizsai iparos 
ifjúság a görögkeleti pünkösd vasárnap­
ján jó! sikerült táucmitlab ágot rendezet1. 
A  mulatság t:is2ta jövedelmét az. árvák 
alapja javara fordították.

— Elvérzett pénztárca. Godár Jó- 
xsef suboticai uapszziaas vasáru gi 
viiiatnosí a cl esztcBe pénztárcáját eges/. 
beli kei',.-setével : Imts.'á/ölvcn dinárral 
és arcképes igazolványával. 2v károsult 
kéri a meghr lót, hogv a tárcát adja 
át a rendőrség ügyeleti szobáj.ihan.

t Bviilis találkozása, az i rtjv is /o -’ irái megkezdi működését.___   -   - • ——— -------  -- -------
.  s - j  / .  a N nt r *  (*> i  L t \ }  L >(. h  y  o iu  t i f u l l  ( i k io d ó lu h t jd  MíuctYíí (e ze lő tt f
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— D iadalm enetből h a lo ttitor . Szta- 
rakanizsáról jelentik: Borsos János szta- 
rakanizsai halászbérlő egy hatvan kilo- 
gramos „szépen fejlett" harcsát fogott 
ki a Tiszából. A hatalmas hal-kolosszust 
valóságos diadalmenetben, trombita szó 
mellett szállították végig Kanizsa fő­
utcáján a halász háza felé. Az ünnepély 
főszereplőjét este egy százteritékes ban­
ketten trancsirozták fel. •

— K ir a b o lt  v o n a t . Chicago mellett 
vasúti tolvajok megtámadták az express- 
vonatot, amely a Federal Keserve Bank 
küldeményei vitfe magával. A rablók 
klórgázbotnbákkal kábították el a vonat­
kísérőket. Összesen kétmillió dollárt 
raboltak el, azután automobilra üllek 
és nyomtalanul eltűntek.r

- -  R é g i biti:. Bccskerekről jelen­
tik: Dekorzi József sttplyai földmű 
vés ellen mint a fídcsmexyei 
Napló megírta - az a g.vanu merüli 
föl. hogy feleségét arzénnal nieg- 
tnérgeztc. A becskereki törvényszék 
büntető tanácsa előtt megtartott tár­
gyaláson a tanuk kihallgatása utáni 
sem tisztázódott a tényállás és 
szüksége merült fel annak, hogy az

Svédország—Berlin 1:1 (0:0)
Berlinből jelentik: A svéd olimpia: 

csapat, atnelv a párisi lutbailioriia': 
kitünően szerepelt, bazauta. tana í 
Berlinben játszott mérkőzési a va­
ros reprezentatív együttese ellen.

A meccs, amelyet húszezer ember 
nézeti végig, mindvégig heves és iz 
galmas volt. A svédek az első fél­
időben könnyen vették a játékot és 
a csatáraik a kapu előtt nem igen 
törekedtek kihasználni a kedvező 
helyzeteket, Fz a könnyelműség 
majdnem megbosszulta magát, mert 
a második félidő elején a berlini 
balösszekötő egész váratlanul golt 
lőtt. A svédek a gól után odaszegez­
ték a kapujukhoz a németeket, akik 
azonban hősiesen védekeztek. Mar­
inál' úgy látszott, hogy a svédek

ZsAK—Kanizsai AC 3:0 (3:0). Baj­
noki. Biró: Orcsics. A iáték meglclie-

rozott hogv a büntető tanács kiszáll | t(’s alacsony nívón mozgott. A ZsAK, 
a helyszínére. Snplyája és ott fogja amely klasszissal volt jobb cllciiteleiitl. 
kihalíí^tlni az asszonyt. A helyszíni j csak az első félidőben ambicionálta az 
tárgyalás junius hó 17-ikén. kedden I eredményt. a másodikban már iélgözzei
los/ játszott a feljavuló kanizsaiak ellen, 

akik minden dicséretet megérdemelnek
. I ^ ö s c h itu n é  é k s z e r e it . e l lo p tá k . I |e|j;vs önfeláldozó játékukén. A vasutu- 

aiislad jelentik, hogy Rotsciiilű S()|< Rt.glics, Scmogyi és CsóvicsI

naszt telt a rendőrségen, hogy 
szállóbeli szobájából ellopták ék­
szerdobozát, pénzét, útlevelét és 
valyiiicnuyi személyi okmányát. Az 
ellopott ékszerek értéke mintegy 
35U.000 frank, a készpénz 20.(100 
dollár.

—  F o r g a lo m b a  k erü l a z  o s z tr á k  
‘•h i,(ing. Becsből jelentik: A pénz­
ügyminisztérium közlése szerint ili­
ums 16-aii az Osztrák’ Nemzeti Bank 
utján 10.000 korona (shilling) érték­
ben száz-, kétszáz- és ezerkoronás 
crcpcn/.l hoznak a megfelelő nieny- 
o vj'-’égü kisbank jegyek bevonása 
mellett forgalomba.

SZÍNHÁZ
K « K

A „Kölcsönkért kastély44 be- 
minaiőju a Legényegyletben

A szubmicui katholikus l.cgéiiv- 
e ;v :. r mükedveFigárdája \ asá/na’) 
l - i 'id , (ivük;: i \ ( i í ,s ö n ': c r i  k a s té ly  

hm (’Uiielvmiásos v igjálékátk 1 I fc I

dcbiitáF
Aimsztá-

Klatlek

mutatia be e d ház előtt. A Könnyű 
fn.isuíyii darab. umci\ nem tekint­
hető komoly irodalmi miinek, Aír/- 
n n is ic li István rendezésében, a íeg- 
joob szereposztásban került színre 
A szereplők mindegyike műkedvelői 

ót íeiiihmiió játékával osztatlan 
tetszést a. i

Az eg'.'e' szerepekben különösei; 
P a llíi Margit tűnt ki. aki L o tti sze­
repét alakilotia közvetlen kedves­
séggel. Mellette kitűnően 
lak; (n ifl Böske Cholthay 
zia. Santa Iltiska Sáskáné. 
lozseí Bálint és l lá n in y i  Jenő 

Chollhav \bris szerepeben. H é re s  
Mihály. \} 'in :n e i Ferenc. Kis> M an­
ci. S ^ n lo y s z k i  Nándor. J u r ie s  Maris­
ka. M ik it navi,, s  Istv án és M ^ n n s ic h  
Havam a főbb szerepekben ^iag.\ ru­
tint árunak el. Az cpi/óo-íi/urnKat 
alakitó To;// Ferenc. S í Őu/Z/ József, 
H o r v á th  János, i ír a i to la  Ferenc. 
P c ' l ú  l’ibor. József.
István
s ón tél 
hozzá

T a m á s i
ie> el:\ Gyula és ( ,i l i  János 

utigy ircrtc'U‘cn ? trultak 
'•; előadás su,eréhez, 
eioautis Ip/m  föveele'hiiét u 

rokl tinl-t'!n!) i.'.á'*a loröitja a Kn-
thohhus Fcgéiiyegj let.

A z

\ősziesként hagyjak el a pályát,!pestről jelentik: A BBAC vasárnapi at- 
airiikor az utolsó percben a svédek- létikai versenyén kei országos rekordot 
uek nagy nehezen sikerült kiegyen­
líteniük. A svéd csapat játéka általá­
ban csalódást keltett.

lőtték. A csapat legjobb embere Rög­
lics volt. A kanizsaiaknál a védelem |  kőzést Lengyelország csapata váratla­

nul 3:2 arányban elvesztette, bár sok­
kul jobb volt ellenfelénél. A mérkőzést

nyújtott el foga ti haté) iáiékor.
Scuta :

Sentiii AC Subotica i A m ateur 1:1 
(3:1). Fhcdctilcg bairieki mérkőzést 
akartak jáiszani a csapatok, az alszö- 
vetség azonban nem kiildött ki bírót a 
iáték levezetésére és ezert a bajnoki­
ból barátságos mérkőzés ietl. \ sen- 
laiak egyébként megérdemelten gj'öz- 
lek a suboticai csapat fölött, ameiv ué- 
l'áiiv tartalékkal állt ki.

Som bor:
A m ateur Show  3:0 (1:0). Bajnoki, 

bíró: Kransz. Unalmas, iélekutlkihi já­
ték. A vezető gólt Báj lőtte az első fél­
idő 42-ik percében. Ugyancsak Báj 
ingta a második, majd a szünet utáni 
3tl-ik percben a harmadik gólt is. Az 
-Amateurben Sialmach. Schmidt. Búi és 
Csillag látnék ki. A Slogában a közvet­
len védelem volt ió.

Beograd:
ZJíG (fiiu la o estj Salat J:O (0:0). Bí­

ró: Ruzics. A magyar csapat fölényes 
iáték .óin gvöz. \ Soko nag) lelkese­
déssel küzdött. A BTG légii bb ré.>zc a 
lialUcr volt. A tartaléké^ csatársor csak 
az cbö félidőben produkált szép játékot. 

Novísad:
Som bort Sport S Í K  1:1 f l:0 ) . Bíró:

Még nem biztos Ftidir SíMbr. olim­
piai szereplése. BudapestroAtplentík: A 
mag.yar v ivószövetség elnöki tanács-*- 
tiak szombat esti üléséi nagy érdeklő­
dés előzte meg. mert a kiszivárgott hí­
rek szerint ez tilkaloimnai akarták dű­
lőre juttatni Fuchs Jenő párisi kikülde­
tésének kérdését. Erre azonban nem 

Simonyi Az első félidőben nyomaszió! került a sor. mert az elnöki tanács.
sombi ti fölény. A 15-ik percben Kates 
gól: lön A szünet után a sombori csa­
pa'. tevábbra is frontban maradt, de 
eredménv t elérni nem tudott. A N TK- 
nak ezzel szemben a 26-ik percben si­
került kiegyenlíteni Schaffer revén. 

Osljek:
Ősijei: viiloi’a /o ti H aitink f Ő sijé t:) 

1:1 (0:0). Meglepetés. A válogatott há­
rom tartalékkal állt föl.

Slavia  — (irtai Jails k i kom b. t:0 (1:0). 

Noviverbász:
ku ia i S C  -Y rb o si S C  3:1 (2:0), II. 

őszi. bajnoki. A kttlai csapat fölén.v csen 
gvöz. A győztes csapatban S.hallcr 
pompás játékát nvtiiutt.

Vrbasi Amulett: Hajútok 3 :/ (2:1).
II. *. s z t. b a i u o 1 i.

Zagreb:
Hasi: Ciradjmishi 3:3 (1:1). Bab oki.

íA két

nyaknak megielelően. eldöntetlenül vég. 
zödött. Ac első félidőben a Bask, 
másodikban a Gradjaiiski volt fölény­
ben. A mérkőzést nyolcezer ember néz­
te végig.

Zim ony:
Suboticai S / w t  • A k a ű e tn sk i 3:0 (2:0). 

A suboticai csapat klasszissal jobb volt 
ellenfelénél.

Budapesti footbuHereduiőuyck. Bu­
dapestről jelentik: A niásodosztáb. u 
bajnokság vasárnapi mérkőzései a kö­
vetkező eredményekkel végződtek: 
BBAC -Ékszerész 2:0: BAK KAOB 
l:l:  NSC A1AFC 5:2; Postás- Fov.Tk 
U.’U: I IC Buses 7:9; Testvériség 
MAC 3:0 (2:0). A másodosztálya 
n-'kság befejeződött; l. fii: AC; 2,

A BtAC atlétikai versenye. Buda-

áhítottak fel. Részletes eredmény: Tá- 
volugrás: 1. flaluska ó,9S cm; 2. Gil- 
lány. Gerely vetés: I. Cscidiey öu.üo
ein. Suiydobás: I. b'mbátii 13.69 cm. 
Murán n i futás: 1. Király ESC 2 óra 
.»'• perc 13.5 mp (országos rekord): 
2 Kádár ESC. 10 km gyalogló bajtiojv- 
ság: I. Fekete 47 p 59.2 mp (országos 
rekor). 3u(iQ ni: 1. Grosz MTK 9 p 13,5 
mp.

Amerika legyőzte Lengyelországot.
Az B'uiő Parisban szerepeit csapata 
csütörtökön Varsóban játszott a lengyel 
• Adogatott csapatfái. A változatos mér-

ívancsics mag.var bíró vezette.
Uruguay hazautazik. Parisból jelentik: 

A párisi footballtorua győztesének. 
Uruguay csapatának, az Uruguay labda­
rugó szövetség betiltotta a már lekö­
tött európai mérkőzéseket és a csapa­
tot azonnal hazarendelte.v Az nriiguaj 
csapat itinins 19-én. esiitöiStákön hajóra 
száll Marseilles-be és hazanítazik .Mon­
te videóba, ahol nagyarányú elo|késziilc- 
ti» tettek az olimpiai győztes a>apat 
fogadtatására. Az Uruguay kormány Wr 
nitis 29-ikét, az nlimpiai gvözeleni nap 
tát. n em ze ti ünneppé avatta.

VIagy aror szag k ard vi vóbajitukr
Budapestről jelentik: A pénteké 
kezdeti bajnoki vivóversenyt 
fejezték be. A initingen uag’ 
keltett, hogy iiéháuv favorh 
gyengén szerepelt. lFe^iiijjj 
Sándor : 2. Tei stv/tznszk'

amelyen örgróf Pallavicini György el­
nökölt. arra az álláspontra helye'keddi, 
hogy ebben az ügyben sem az elnök­
ség, sem a v ált gató-lUzottság nett’ 
dönt hot, hanem kizárólag a szövetség 
tanácsa foglalhat állást. A tanács mond­
ta ki ugyanis annak idején, hogy az 
olimpikonoknak két versenyen indulni 
kell. ugyanez a fórum hozta az njabb 
határozatot is. amellyel a válogatást a 
mai formában állapította meg. tehát 
estik neki van jó sa  azt e s e l 'c z  hatályon  
k ívü l helyezn i. \ szövetség tanácsát 
keddre hívták össze.

Nemzetközi amatőr fontballszövetség 
alakul. Parisból jelentik: \ francia 
sport körökben arról beszélnek. ho’-'V 
nemzetközi amatőr foetballszövetea 
vau alakulóban, ameiv a FIFA-vel szitu- 
ben , legs/igoia.bb a udörelvet * /.<• - 
dékoz’k kereszttilvinni. Bír szerint a.: 
alakulóban levő szövetség legközelebb




